4 SINIF FEN BILIMLERI DERSI 1.DONEM 2.YAZILI SORULARI

ADI-SOYADTI:

PUANTI:

1.Asagidakilerden hangisi miknatis tarafindan
cekilmez? (5x18=90 puan)

2.Hareket eden bir cisme hangi ygnde kuvvet
uygulanirsa cisim hizlanir?

A) Demir A) Ustiinden

B) Nikel B) Altindan

C) Krom C) Hareketle ayni yonde

D) Kobalt D) Hareketle zit yénde

3.Hangisi miknatisin  kullanim alanlarindan  biri 4.Asagidaki seceneklerde verilenlerden hangisi
degildir? kuvvetin sekil degistirici etkisine 6rnek olamaz?
A) Maglev treni A) Kagidi makasla kesmek

B) Bisiklet B) Topa ayakla vurma

C) MR cihazi C) Dis macunu tiiplni sikma

D) Kapt zili D) Bakir teli bikkme

5.Asagidakilerden hangisine uygulanan kuvvet
ortadan kalktiginda cisim eski haline dénemez?

A) Bulasik siingeri

B) Paket lastigi

C) Yay

D) Burusturulmus kagit

6.Asagidakilerden hangisinin yapiminda miknatis
kullamlmamigtir?

A) Buzdolabi kapaginda
B) Pusula ignesinde

C) Hoparlorde

D) Futbol topunda

I. Zit kutuplar birbirini geker.

IT. Miknatis kirildigi zaman miknatishik 6zelligini
kaybeder.

ITI. Miknatisin dogu ve bati olmak lizere iki kutbu
vardir.

7.Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
B)IveII
C)II ve IIT
D) I, IT ve III

8.Kuvvet ile ilgili asagida verilen yargilardan hangisi
yanlistir?

A) Cisimlerin seklini degistirmez.
B) Duran cismi hareket ettirebilir.
C) Hareket eden cismi durdurabilir.
D) Cismin yoniini degistirebilir.

11 Kiitleyi asagidakilerden hangisi ile dlgebiliriz?

A) Metre
B) Cetvel
C) Beher
D) Esit kollu terazi

12_Miknatisin uyguladigi kuvvet hangi segenekte
verilmigtir?

A) Temas gerektirmeyen kuvvet
B) Temas gerektiren kuvvet

C) Dondiiren kuvvet

D) Havalandiran kuvvet




13.Asagidakilerden hangisi suyu emmeyen
maddelerden yapilmistir?

A) Havlu

B) Siinger

C) Semsiye

D) Kagit Mendil

14 _Miknatislarla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Miknatislarin kuzey ve gliney kutbu vardir.

B) Miknatislarin gekim giicii, kutuplarda daha azdir.
C) Miknatislarin zit kutuplari birbirini iter.

D) Miknatislarin ayni kutuplari birbirini geker.

"Boslukta yer kaplayan, kiitlesi ve hacmi olan ayrica bes
duyu organimizdan en az birisi ile hissedilebilen, canli
ve cansiz varlklara madde denir. “

15.Buna gore asagidakilerden hangisi madde
degildir?

A) Tas
B) Hava
C) Su
D) Isik

"Maddenin él¢iilebilen 6zellikleri ............................ve
hacimdir.”

16.Yukaridaki ifadede yer alan bosluga
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Sicaklik

B) Renk

C) Suda Batma
D) Kiitle

17 .Miknatislar, asagidakilerden hangisine
yaklastirilirsa o cisme zarar verebilir?

A) Banka karti
B) Sehpa

C) Kitap

D) Para

18.Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisimde
asagidakilerden hangisi gérilmez?

A) Hiz degisikligi
B) Sekil degisikligi
C) Yon degisikligi
D) Renk degisikligi

Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina(Y) koyunuz. (5x2=10 puan)

1. (.....) Miknatislarin N (kuzey) ve B (bat1) olmak iizere iki kutbu vardir.

2. (.....) Itme kuvveti uyguladigimiz her cisim hareket eder.

3. (.....) Hareket halindeki bir cismi durdurmak igin hareketiyle ayni yonde kuvvet uygulariz.
4. (.....) Miknatisin zit kutuplari geker, ayni kutuplar: birbirini iter.

5. (....) Semsiye, ¢adir ve yagmurluklar suyu emme 6zelligi olmayan maddelerden yapilirlar.

BASARILAR DILERIM.



